

Peste 1.000 de pacienți, ajunși la UPU Constanța în weekend

12 septembrie 2017 10:28

1035 pacienți au ajuns la UPU în acest weekend, 286 au fost internați. Cele mai multe persoane au fost preluate de medicii de la Cabinetul UPU Interne, 431. Dintre acestea, 102 au fost internate. Tot în ultimele 72 ore au ajuns la UPU 298 copii: 230 la Cabinetul UPU Pediatrie și 68 la Chirurgie Pediatrică. În urma investigațiilor de specialitate, din cei 298 de minori, au fost spitalizați 86. Tot de vineri, 08.09, ora 07.00 până astăzi, 11.09, ora 07.00, 130 pacienți au fost preluați de medicii de gardă de la Cabinetul UPU Traumatologie.

Polițiștii constănțeni alături de elevi în prima zi de școală

12 septembrie 2017 10:28

La data de 11.09.2017, polițiștii constănțeni au fost prezenți în unitățile de învățământ de pe raza județului, marcând debutul noului an școlar.

Oamenii legii au transmis mesajul conducerii Poliției Române,

urând mult succes, în anul școlar 2017-2018, tuturor elevilor, care trăiesc emoția și bucuria unui nou început plin de provocări și speranțe.

Polițiștii au asigurat elevii, părinții și cadrele didactice de prezența zilnică, și și-au exprimat convingerea ca parteneriatul pentru o școală în siguranță se va dovedi și în acest an extrem de eficient, având un singur rezultat – o copilărie liniștită, cu reușite, care să pună bazele unui viitor frumos.

Mangalia lansează videoclipurile de promovare din cadrul proiectului “Promovarea Patrimoniului Cultural Regional în 3D” PROETC CODE 15.2.1.065

12 septembrie 2017 10:28

Primăria Municipiului Mangalia vă invită în zilele de vineri, 8 septembrie și sâmbătă, 9 septembrie, la evenimentul dedicat lansării **videoclipurilor de promovare din cadrul proiectului „Advertising of Regional Cultural Heritage in 3D”, PROJETC CODE 15.2.1.065**. Proiecțiile vor avea loc începând cu orele 21:30, în Piața Republicii din Mangalia, pe platoul din fața Casei de Cultură. Acesta este un proiect de protejare, conservare și promovare a patrimoniului cultural și natural în zona transfrontalieră romano-bulgară, **finanțat prin Programul Regional de Cooperare Transfrontalieră România- Bulgaria, Axa-**

Prioritară 2 – 0 regiune Verde. Entitățile responsabile de implementarea proiectului sunt: **U.A.T. Balcik**, în calitate de **Beneficiar Partener – Lider** și **U.A.T. Mangalia**, în calitate de **Beneficiar – Partener**, iar **Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului**, în calitate de **Autoritate de Management**.

❑ Proiectul constă în organizarea unor evenimente în aer liber, în cadrul cărora vor avea loc proiecții video, 3 D, pe fațada Casei de Cultură din Mangalia, timp de 90 de zile. Obiectivul general al acestuia este dezvoltarea coeziunii economice și sociale a zonei transfrontaliere Mangalia – Balchik prin îmbunătățirea modului de punere în valoare a moștenirii culturale în zona transfrontalieră. Obiectivul specific îl reprezintă prelungirea sezonului estival pe o perioadă cât mai lungă de timp.

Nașterea Maicii Domnului sau Sfânta Maria Mică, prima mare sărbătoare din Anul Nou Bisericesc

12 septembrie 2017 10:28

Nașterea Maicii Domnului sau Sfânta Maria Mică, sărbătorită în 8 septembrie, este prima mare sărbătoare din Anul Nou Bisericesc și marchează hotarul dintre vară și toamnă, în tradiția populară fiind cunoscută ca o zi în care sunt ascultate rugăciunile femeilor ce vor să aibă copii.

Sfânta Scriptură nu relatează despre acest eveniment, însă scrierile apocrife oferă foarte multe amănunte despre originea și copilăria Fecioarei Maria. Tatăl Fecioarei Maria, Ioachim,

era un urmaș al regelui David, iar mama, Ana, era fiica preotului Matthan, descendentă din familia preoțească a lui Aaron, împlinindu-se prin aceasta proorocia că Mesia va avea o dublă descendență: împărătească și preoțească.

Pentru că nu aveau copii, ceea ce era considerat un blestem din partea lui Dumnezeu, Ioachim și Ana au început să fie ironizați și batjocoriți de oameni. Și totuși, Ioachim și Ana nu s-au răzvrătit împotriva lui Dumnezeu, nici nu au renunțat la viața lor virtuoasă, rugându-se în continuare și nădăjduind în bunătatea lui Dumnezeu.

Tradiția spune că în al cincizecilea an al căsătoriei lor Marele Preot de la Templu a refuzat în public jertfa lor, numindu-i blestemați. Întristați, cei doi părinți s-au îndreptat spre casa lor din Seforis și au hotărât să se retragă fiecare pentru post și rugăciune. Ioachim a zis către soția sa Ana: „Pe mine nu mă îndeamnă inima să mai intru în casa mea, căci noi suntem urgisiți de Dumnezeu. Iată, eu mă duc la munte și acolo voi posti și mă voi ruga lui Dumnezeu, doar se va milostivi și ne va da nouă un copil”. Ana a început să se roage lui Dumnezeu cu durere și cu multe lacrimi, zicând: „Doamne, Atotțiitorule, Cela ce numai cu cuvântul ai făcut cerul și pământul și toate câte se văd; Cela ce ai zis fapturilor Tale să trăiască și să se înmulțească; Cela ce ai binecuvântat pe Sara, femeia lui Avraam și ai născut pe Isaac la bătrânețe și ai dăruit Anei fiu, de a născut pe Samuel Proorocul, dă-mi și mie roada pântecelui meu și nu lăsa să fiu de ocară între oameni, că de voi naște fiu, sau fiică, îl voi închina Ție cu toată inima și-l voi da să slujească în biserica slavei Tale”.

Îngerul Gavriil s-a arătat fiecăruia, spunându-le că rugăciunea lor nu a fost trecută cu vederea și că Dumnezeu le va trimite binecuvântarea sa. Tot el le-a vestit că acest prunc se va umple de Duh Sfânt din pântecelul mamei sale și că va fi un vas ales lui Dumnezeu.

Tradiții și obiceiuri de Sfânta Maria Mică

Nașterea Maicii Domnului, cunoscută ca „Sfânta Maria Mică”, marchează hotarul astronomic dintre vară și toamnă. De asemenea, sărbătoarea anunță începutul unor activități specifice, precum culegerea unor plante și fructe tămăduitoare, bătutul nucilor, culesul viilor, semănatul grâului, orzului și secarei de toamnă.

Potrivit tradiției populare, la sărbătoarea Nașterii Maicii Domnului, ca de altfel la orice mare sărbătoare, nu se fac treburi gospodărești, nu se spală rufe, nu se face curățenie în casă, ca să nu se atragă răul.

În popor se spune că în această zi vor fi ascultate mai ales rugăciunile femeilor care vor să aibă copii, dar și ale celor însărcinate, pe care Maica Domnului le va ajuta să aibă o naștere ușoară. Și cei care vor să se căsătorească se pot ruga în această zi Maicii Domnului, ca să-și găsească perechea potrivită.

În această zi, credincioșii țin candelile aprinse în dreptul icoanei Fecioarei Maria și împart din fructele toamnei pentru morți.

Biserici și mănăstiri cu hramul Nașterii Maicii Domnului

Multe biserici și mănăstiri din țară își sărbătoresc hramul de Sfânta Marie Mică, printre care Mănăstirea Sămurcășești, din comuna ilfoveană Ciorogârla, Mănăstirea Pissiota, din comuna Poenarii Burchii, județul Prahova, și Mănăstirea Christiana din Capitală, care păstrează ca al treilea hram acest praznic. Una dintre cele mai vechi biserici din București, care se află pe strada Trei Scaune, are și ea ca hram Nașterea Maicii Domnului, alături de alte locașuri de cult din Capitală.

În Arhiepiscopia Iașilor, mâine își sărbătoresc hramul 82 de parohii și cinci mănăstiri – Hadâmbu, Sihăstria, Vorona, Tazlău și Dumbrăvele. În Iași, cel mai cunoscut locaș de cult

închinat Nașterii Maicii Domnului este Biserica Tălpari.

În sudul Moldovei, în Episcopia Dunării de Jos, luni va fi hramul Mănăstirii Cudalbi (Gologanu), din județul Galați.

De ziua Nașterii Maicii Domnului, preoții și credincioșii din toate bisericile din Patriarhia Română se vor ruga pentru pace în lume, întrucât tot mai multe sunt zonele de conflict, a spus patriarhul Daniel într-un mesaj adresat tinerilor ortodocși.

Nașterea Maicii Domnului (8 septembrie), Intrarea în biserică (21 noiembrie), Buna Vestire (25 martie) și Adormirea Maicii Domnului (15 august) sunt cele patru mari sărbători creștine închinare Sfintei Fecioare Maria, Născătoarea de Dumnezeu.

(sursa: mediafax.ro)

Constanța: grad de promovabilitate de 30,02 % la examenul de bacalaureat din toamnă

12 septembrie 2017 10:28

Miercuri, 6 septembrie 2017, s-a finalizat examenul național de bacalaureat, sesiunea august -septembrie 2017. **347** de candidați au promovat – **30,02 %** și 805 au fost declarați respinși. Procentul de promovare, înainte de contestatăii a fost de **28,20 %** (326 – promovați, 826 – respinși).

La nivelul județului Constanța, au fost depuse 399 de contestații, astfel:

E)a)	114
Limba română (REAL)	98
Limba română (UMAN)	16
E)c)	119
Istorie	16
Matematică MATE-INFO	19
Matematică PED	2
Matematică ST-NAT	13
Matematică TEHN	69
E)d)	166
Anatomie și fiziologie umană, genetică și ecologie umană	20
Biologie vegetală și animală	83
Chimie anorganică TEH Nivel I/II	5
Chimie anorganică TE0 Nivel I/II	1
Chimie organică TEH Nivel I/II	1
Chimie organică TE0 Nivel I/II	1
Fizică TEH	7
Fizică TE0	2
Geografie	35
Informatică MI C/C++	1
Logică, argumentare și comunicare	9
Psihologie	1

STAR VOT LA GALA HOP!

12 septembrie 2017 10:28

Astăzi este ultima zi de concurs la Gala HOP.

Ultimii concurenți, atât la secțiunea individual, cât și la secțiunea grup, pot fi urmăriți în sala de spectacole de la Vox Maris Grand Resort, dar și prin transmisia live pe www.galahop.ro și pe contul oficial de Facebook al Galei (<https://www.facebook.com/GalaHopGalaTanaruluiActor>).

Imediat după încheierea concursului, începând cu ora 22.00 – START VOT!

Votul publicului este deschis până mâine, vineri, ora 20.00, înainte de începerea Galei de premiere, atunci când vom afla, cu toții, în direct, câștigătorii acestei ediții.

Juriul final, alcătuit din actrița Ana-Ioana Macaria, actorul Zsolt Bogdan, producătorul de film Ada Solomon, regizorul Mihai Măniuțiu și actorul Alexandru Voicu decide câștigătorii PREMIILOR HOP: Cel mai bun actor, Cea mai bună actriță, Premiul „Sică Alexandrescu” – premiul special al juriului, Premiul pentru cel mai bun spectacol, precum și câștigătorul Premiului „Ștefan Iordache”, Marele Premiu al Galei.

La rândul său, publicul își alege câștigătorii – și cel mai bun actor, și cea mai bună actriță, și cel mai bun spectacol.

Cei care nu au reușit să urmărească competiția în transmisiune live, e important de știut faptul că înregistrarea serilor

precedente este valabilă pe contul oficial de YouTube al UNITER (UNITER ROMANIA).

Așteptăm, cu toții, Gala ediției aniversare HOP 20 !

6 septembrie 2017

ORGANIZATORI:

UNITER – UNIUNEA TEATRALĂ DIN ROMÂNIA

Vox Maris Grand Resort Costinești

PROIECT CULTURAL FINANȚAT DE:

Ministerul Culturii și Identității Naționale

COPRODUCĂTOR:

Societatea Română de Televiziune

Sute de sportivi români și străini, prezenți la Stagiul

Internațional de pregătire în judo, de la Mangalia

12 septembrie 2017 10:28



Municipiul Mangalia găzduiește prima ediție a Stagiului Internațional de pregătire PANTHEON JUDO RANDORI & KATA, care se desfășoară, în aceste zile, la sala de sport a Liceului „Callatis”. Acest stagiou de pregătire a sportivilor români și străini

vine în sprijinul tuturor sportivilor judoka, care vor participa în perioada următoare, la competițiile de la nivel internațional. La deschiderea oficială a evenimentului, care a avut loc, marți, 5 septembrie, au participat sportivi renumiți din țară și străinătate, alături de academicianul Constantin Bălăceanu-Stolnici. De asemenea, invitații de onoare ai stagiului au fost campioana olimpică de judo de la Beijing și, totodată, actualul vicepreședinte al Federației Române de Judo, Alina Dumitru Sămărghișan, precum și multiplii campioni europeni și mondiali de Kata, Sensei Iulian Surla și Sensei Pierluigi Comino. “Ne dorim ca acest stagiou internațional să devină o tradiție, iar an de an, prima săptămână a lunii septembrie, la malul Mării Negre, să fie dedicată excelenței în judo, pregătirii sportivilor, antrenorilor și veteranilor. Ne bucurăm de prezența sportivilor din România, Moldova, Serbia, Kosovo și Bulgaria, alături de care vrem să promovăm valorile și principiile judo-ului și, totodată, să contribuim la dezvoltarea acestui sport”, a declarat George Teseleanu, președintele C.S. Pantheon Constanța. La rândul său, campioana olimpică, Alina Dumitru a declarat că „orice stagiou de pregătire este binevenit, mai ales când beneficiază atât sportivii, cât și antrenorii”.

Zilnic, între 4 – 7 septembrie, au loc programe de pregătire specifice, coordonate de Sensei Pierluigi Comino – 7 Dan, Profesor Academia IJF (Federația Internațională de Judo), precum și de alți sportivi consacrați. Evenimentul de la malul mării este realizat de C.S. Pantheon Constanța, în parteneriat cu Consiliul Județean Constanța.

Procesiune religioasă închinată Nașterii Maicii Domnului

12 septembrie 2017 10:28

Protoieria „Callatis” invită turiștii și enoriașii Mangaliei, precum și pe cei din localitățile învecinate să participe, vineri, 8 septembrie, la procesiunea religioasă închinată Sărbătorii Nașterii Maicii Domnului. La acest eveniment, vor fi aduse spre cinstire moaștele Sf. Mc. Pantelimon și ale Sf. Epictet și Astion de la Catedrala Arhiepiscopală. În cadrul aceleiași manifestări religioase, vor fi aduse spre închinare icoanele făcătoare de minuni: Icoana Maicii Domnului, de la Mănăstirea Dervent, Icoana Maicii Domnului, de la Catedrala Arhiepiscopală – Constanța și Icoana Maicii Domnului, „Bucurie Neașteptată” din Ucraina.

Atât Sfintele Moaște cât și Sfintele Icoane vor fi aduse spre cinstire și închinare de către un sobor de preoți la biserica Sf. Mina din Mangalia, vineri – 08 septembrie, începând cu ora 16,00.

Procesiunea va fi condusă de IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, însoțit de un sobor de diaconi și toți preoții din cadrul Protoieriei „Callatis”, după următorul program:

- ora 19,00 – Concert al fanfarei militare, la Biserica Sf. Mina din Mangalia;
 - ora 20,15 – Procesiunea se va pune în mișcare pe traseul: Biserica Sf. Mina, sens giratoriu, Primăria Mangalia, Biserica Sf. Gheorghe;
 - ora 21,00 – Oficierea tainei Sf. Maslu, în curtea bisericii Sf. Gheorghe.
-

O nouă dezinfecție aeriană în oraș și stațiuni

12 septembrie 2017 10:28

Primăria municipiului Mangalia anunță o nouă acțiune de combatere aviochimică a dăunătorilor și insectelor, care va avea loc vineri, 8 septembrie, în intervalul orar 06:30 -11:00. Operațiunea de dezinfecție pe calea aerului va fi demarată de firma de salubritate „Polaris”, care va trata toate zonele și spațiile verzi din oraș și stațiunile aferente. Un avion edilitar va împrăști insecticid de tipul „K’OTHRINE PROFI EC250”, substanță avizată de Inspectoratul de Sănătate Publică București. Cu această ocazie, reprezentanții Primăriei înștiințează apicultorii și sericicultorii din localitate și stațiuni să își protejeze familiile de albine și crescătoriile de viermi de mătase de substanțele insecticide distribuite în toate zonele verzi ale domeniului public.

Argint și bronz pentru pugilistele Mangaliei, la Campionatul Național de box feminin

12 septembrie 2017 10:28



Recent, s-a încheiat Campionatul Național de box feminin, pugilistele din Mangalia, reușind să obțină noi victorii. Evenimentul s-a desfășurat pe plaja dintre Saturn și Venus la toate cele trei categorii: juniori, tineret și seniori, competiție care a adunat la start sute de sportive din toată țara. Dintre cele peste 150 de sportive participante la competiție, Sali Narcis și Cotună Ionela s-au remarcat, din nou, obținând medaliile de argint și bronz.

Sali Narcis a devenit vicecampionă națională la juniori, la categoria 75 de Kg, în timp ce Cotună Ionela a obținut locul al III-lea, la categoria 63 de Kg. Antrenate de Gheorghe S Benghea și Barbu Alex Florescu, sportivele Mangaliei au demonstrat, încă odată, că boxul feminin din Mangalia nu pierde în fața celorlalte discipline sportive. Legitimate la Cluburile de box „Alutus Litoral” Mangalia, respectiv „Litoral” Mangalia, președinți fiind Membulat Rișat și Condruț Ion, sportivele noastre au obținut și alte performanțe în calendarul competițional 2017. Este vorba de medalia de aur a sportivei Sali Narcis, la Cupa



României și medalia de bronz a Ionelei Cotună la aceeași competiție.

Anunț public

12 septembrie 2017 10:28

ANUNT PUBLIC

S.C. MERA RESORT SRL cu sediul în: Mioveni, str. Depozitelor, nr.1A, cartier Clucereasa solicită de la Agenția de Protecție a Mediului, obținerea autorizației de mediu pentru obiectivul (activitatea) Hotel, restaurant, bar Mera Brise amplasat în Loc. Mangalia, str. Teilor, nr.9, județul Constanța.

Persoanele fizice sau juridice interesate, pot depune eventuale contestații sau sugestii, la sediul A.P.M. Constanța, strada Unirii nr. 23, telefon 546696.

06.09.2017

Semnatura,



0 nouă acțiune de donare de

sânge, la Spitalul Mangalia

12 septembrie 2017 10:28

Centrul Regional de Transfuzii Sanguine Constanța, Primăria Municipiului Mangalia și Spitalul Municipal Mangalia organizează, sâmbătă, 16.09.2017, între orele 08.30- 13.30 o acțiune de donare de sânge.

*Sunt așteptate toate persoanele sănătoase din localitatea **Mangalia** și localitățile învecinate, care doresc să îi ajute pe pacienții care au nevoie de tratament transfuzional.*

Pot dona sânge persoane cu vârsta cuprinsă între 18-65 ani (pentru prima donare 18-60 de ani în funcție de evaluarea medicală) cu greutatea peste 50 kg (în funcție de înălțime, constituție), care nu au suferit de hepatită virală, tuberculoză, sifilis, malarie, infecție HIV, epilepsie, diabet zaharat insulino-dependent, boli de inimă, etc.

Persoanele peste 50 de ani sunt rugate să aducă de la medicul de familie o adeverință din care să reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă, neurologice, alte boli cronice care ar contraindica donarea de sânge.

Cu 3 zile înainte de donare este interzis consumul de băuturi alcoolice!

În ziua donării se recomandă **un mic dejun ușor (sandwich-uri, fructe, lactate)** și minim 500 ml lichide.

Persoanele care efectuează o donare completă (450 ml sânge) beneficiază la cerere de:

-7 tichete de masă pentru produse alimentare;

-o zi liberă, în ziua donării, în cazul donatorilor salariați, elevi, studenți și militari.

-decontarea cheltuielilor de transport în comun în ziua donării între localitatea de domiciliu/reședința înscrisă în actul de identitate și localitatea unde se efectuează donarea de sânge.

*Vă așteptăm, sâmbătă **16.09.2017** la **Spitalul Municipal Mangalia**, din localitate cu un act de identitate valabil, între orele **8.30-13.30**.*

Sângele este un dar ce nu poate fi înlocuit!

Este nevoie de mai mulți donatori!

Cheamă-ți și prietenii!

Mulțumim anticipat celor care vor contribui la salvarea de vieți omenești!

Director CRTS Constanța

Dr. Dobrotă Alina Mirella

Avarie RAJA la Stația de pompare Pałas

12 septembrie 2017 10:28

Astăzi, 05 septembrie 2017, la ora 11,35 , o avarie la rețeaua electrică ce alimentează Stația de pompare și tratare Pałas de pe b-dul Aurel Vlaicu, a condus la imposibilitatea

funcționării în condiții normale a acesteia. Au fost anunțați reprezentanții Enel, care lucrează la alimentarea stației cu energie pe o altă linie de înaltă tensiune. Având în vedere debitul mare și numărul consumatorilor deserviți, abonații din zonele CET, Viile Noi, Medeea, Palas, Brătianu, Km4-5, Km5, Poarta 6, Abator, Gară, Casa de Cultură, Inel I și Inel II, dar și cei din localitatea Năvodari, vor avea apă potabilă la robinete cu presiuni scăzute până în jurul orei 15,00.

Asiguram totii abonatii afectați că lucratorii RAJA vor face tot posibilul pentru asigurarea continuității serviciului de alimentare cu apă la parametrii optimi imediat ce Stația de pompare va fi alimentată cu tensiune.

**La inițiativa edilului
Niculae Stan, comuna
Pecineaga va avea policlinică
ce va include și cameră de
gardă**

12 septembrie 2017 10:28



Cea mai recentă inițiativă a primarului comunei Pecineaga, Niculae Stan este aceea de a ridica de la zero o policlinică care să asigure servicii medicale optime de care comunitatea locală are locală nevoie. „Una dintre prioritățile mele o reprezintă derularea acestui proiect necesar pentru comuna noastră. Dispensarul vechi va fi demolat, iar pe terenul rămas liber se va înălța o policlinică. Noua unitate sanitară va include trei cabinete medicale de Medicină Generală, un cabinet de Stomatologie, o farmacie, dar și o cameră de gardă care va asigura acordarea asistenței medicale pe timp de noapte. Proiectul se va desfășura prin Ministerul Dezvoltării Regionale, bugetul alocat fiind de 800.000 de lei. Studiul de fezabilitate a fost întocmit, urmează să realizăm proiectul tehnic, după care vom obține finanțarea”, a ne-a declarat primarul comunei Pecineaga, Niculae Stan.

Pe de altă parte, în comună continuă lucrările de canalizare începute la data de 21 august 2016. Acestea sunt realizate în proporție de 90%. De asemenea, în perioada vacanței de vară au fost igienizate și s-au făcut reparații la toate instituțiile de învățământ din aria de competență a Primăriei și Consiliului Local Pecineaga. În același timp, s-a intervenit și la fațada clădirilor, astfel ca și exteriorul școlilor și grădinițelor să arate foarte bine cu prilejul deschiderii noului an de învățământ.

Doi șoferi beți, prinși de polițiști în sudul litoralului

12 septembrie 2017 10:28

Astăzi, polițiștii din cadrul Biroului de poliție Vama Veche-2 Mai, l-au depistat pe P.T.C., în vârstă de 39 de ani, care a condus un autoturism, pe str. Falezii, din Vama Veche, având permisul de conducere suspendat și fiind sub influența băuturilor alcoolice. În cauză a fost întocmit dosar penal.

Ieri, în jurul orei 18.00, polițiștii din cadrul Biroului Rutier Mangalia, l-au depistat pe B. D., în vârstă de 55 de ani care a condus un autoturism, pe șoseaua Constanței, din Mangalia, fiind sub influența băuturilor alcoolice, anterior fiind implicat într-un accident rutier soldat cu vătămarea corporală ușoară a unui motociclist.

Tânărul a fost reținut pe bază de ordonanță în data de 04.09.2017, pentru o perioadă de 24 de ore și introdus în C.R.A.P. al I.P.J. Constanța, urmând ca în data de 05.09.2017 să fie prezentat Judecătoriei Mangalia cu propunerea de arestare preventivă.

Festivalul de Teatru Independent de la Constanța:

zeci de spectacole de teatru și premiere de strategie culturală

12 septembrie 2017 10:28

„Nu există dubii! Pentru a gândi liber și frumos, pentru a vă păstra coloana vertebrală dreaptă, pentru a putea privi viața drept în ochi și a-i da o replică inteligentă, aveți nevoie de teatru!!!“ – Motto FITIC 2.0

Gustul publicului este suveran, dincolo de argumente cu iz tehnic și detalii subtile de mecanica artei. Dacă place, place și dacă nu, publicului nu-i este teamă să arate asta. Nu toți actorii sunt, însă, pregătiți să accepte o atare abordare. De aceea s-a inventat Festivalul Internațional de Teatru Independent de la Constanța (FITIC), unde libertatea exprimării și a receptării, a actorilor și publicului deopotrivă, este ridicată la rang de artă. Este nevoie de teatru, nu există niciun dubiu aici, căci publicul o demonstrează în fiecare zi, la Teatrul Național de Operă și Balet „Oleg Danovski”, unde se adună într-un număr impresionant. Pe această cale, organizatorii își cer scuze dacă unii dintre constănțeni nu au apucat să intre la spectacole și îi invită până pe 9 septembrie, de la ora 12.00 zilnic, să consume acte culturale de cea mai bună calitate.

Deși astăzi nevoia de teatru este tratată ca o fiță, iar unii tind să creadă că se poate trăi și fără, Festivalul Internațional de Teatru Independent de la Constanța, ediția II – FITIC 2.0, a demonstrat că nu este deloc așa. Ba dimpotrivă. Actori și public deopotrivă își doresc să trăiască împreună poveștile dramaturgilor, alături de propriile temeri, bucurii

și legende personale.

Și dacă anul trecut FITIC s-a impus ca un motor al revoluției culturale la Constanța, scoțând peste 5.000 de spectatori în stradă, anul acesta FITIC face mai mult. După "Romanul scriiturii. Fenomenologie și semiotică", un Workshop de dramaturgie susținut de Ana Maria Nistor, cadru didactic la UNATC „I.L. Caragiale”, organizatorii au decis să transforme FITIC într-o platformă de colaborare între dramaturgi, regizori și actori, unică în România. Aici, specialiști de la mai multe universități de arte din țară vor alege cele mai bune texte ale tinerilor dramaturgi și îi vor pune pe aceștia în legătură cu tineri regizori, sprijinind și coordonând astfel, într-un mod foarte concret, apariția unei noi pagini de istorie a României: cea dramatică. Pentru viitorime, istoria se scrie astăzi, însă cineva trebuie să își asume această importantă sarcină, iar organizatorii FITIC sunt gata să o facă. „Mulțumim pe această cale profesorului Marina Cap-Bun, de la Facultatea de Litere a Universității «Ovidius» din Constanța pentru participare și comentariile extrem de constructive”, potrivit organizatorilor.

Câștigătorii la secțiunea de dramaturgie tânără sunt Radu Popescu („Paliativ”), Matei Lucaci Grunberg („Procesul lui David M. Golan”) și Marian Popescu („Două nunți și-o sinucidere”). În ediția de anul viitor, „Paliativ” va vedea luminile rampei, într-o montare realizată de FITIC, iar Matei Lucaci Grunberg a fost invitat să își prezinte, în cadrul festivalului de anul acesta, spectacolul care se află în proces de finalizare. FITIC 2.0 demonstrează, astfel, că susține într-un mod foarte concret și imediat tinerii artiști, devenind singurul festival de teatru din România care are o strategie culturală de viitor și unde se întâmplă minuni.

Programul complet al FITIC 2.0 poate fi consultat pe pagina de Facebook a festivalului și pe site – www.fitic.ro.

Festivalul Internațional de Teatru Independent de la Constanța, ediția a II-a este organizat de Asociația Culturală Teatreliă, cu sprijinul Primăriei Municipiului Constanța.

Astăzi începe Gala Tânărului Actor HOP!

12 septembrie 2017 10:28

Astăzi, 4 septembrie 2017, începem aventura Gala HOP, ediția 20, în sala de spectacole a Complexului Vox Maris Costinești. Vă invităm să fiți alături de tinerii concurenți, urmărind competiția în transmisiune live pe www.gala.hop.ro, începând cu orele 17.30.

Premiile Galei Tânărului Actor HOP 2017 vor fi decise de:

ZSOLT BÓGDAN – actor

MIHAI MĂNIUȚIU – regizor

ANA-IOANA MACARIA – actriță

ADA SOLOMON – producător

ALEXANDRU VOICU – actor, câștigătorul Premiului „Ștefan Iordache”, ediția 2016

Luni, 4 septembrie

Vox Maris Club

08.00 – 09.00 Workshop Kineto, coordonat de Andrei Flaviu

Fălcușan

10.00 – 13.00 Workshop cu regizorul Alexandru Dabija

14.30 – 16.30 Workshop Perdekamp Emotional Method (P.E.M.)

17.30 Deschiderea Galei HOP 2017

18.00 Concurs proba impusă

Radu Dogaru, Maria Mitu, Alexandru Mihai Popa, Paul Radu,

Theodora-Paula Gitana Sandu, Irina Sibef, Cosmin Stănilă,
Georgiana Vișan

19.00 Concurs secțiunea individual

Adrian Dima, Blanca Doba, Alexandra Dușa, Ștefan Craiu

22.00 Spectacol invitat

Obsesii – vino, vezi, nu spune nimănui! de Claudiu Sfirschi-Lăudat, un one-woman show cu Cerasela Iosifescu, după texte de Margarita Karapanou, regia Yannis Paraskevopoulos, scenografia și costumele Lia Dogaru, producție a Centrului Cultural al Municipiului București – ARCUB

Marti, 5 septembrie

Vox Maris Club

08.00 – 09.00 Workshop Kineto, coordonat de Andrei Flaviu Fălcușan

10.00 – 13.00 Workshop cu regizorul Alexandru Dabija

14.30 – 16.30 Workshop Perdekamp Emotional Method (P.E.M.)

16.30 – 17.30 Encounter – Generațiile HOP de ieri și azi

18.00 Concurs proba impusă

Adriana Aldea, Alexandru Cătănoiu, Ștefan Craiu, Adrian Dima, Blanca Doba, Alexandra Dușa, Oana Predescu, Eliza Teofănescu

19.00 Concurs secțiunea individual

Marcela Nistor, Mihai Nițu, Cosmina Olariu, Dan Pughineanu

21.30 Concurs secțiunea grup

De ce, Anton Pavlovici Cehov?, după „Mașinăria Cehov” de Matei Vișniec, regia Cătălin Bocîrnea, cu Cosmin Stănilă, Irina Sibef, Nicole Burlacu, Alexandru Mihai Popa, Radu Dogaru

Miercuri, 6 septembrie Vox Maris Club

08.00 – 09.00 Workshop Kineto, coordonat de Andrei Flaviu Fălcușan

10.00 – 13.00 Workshop cu regizorul Alexandru Dabija

14.30 – 16.30 Workshop Perdekamp Emotional Method (P.E.M.)

18.00 Concurs proba impusă

Nicole Burlacu, Marcela Nistor, Mihai Nițu, Cosmina Olariu, Dan Pughineanu, Cosmin Stănilă

19.00 Concurs secțiunea individual

Maria Mitu, Paul Radu, Georgiana Vișan, Theodora – Paula Gitana Sandu

21.30 Concurs secțiunea grup

moscoOova, după „Trei surori” de A.P.Cehov, regia Florin Liță, cu Adriana Aldea, Alexandru Cătănoiu, Oana Predescu, Eliza Teofănescu

22.00 Bonus Hop Shop – în afara concursului, participă concurenții HOP 2017

Joi, 7 septembrie

Vox Maris Club

08.00 – 09.00 Workshop Kineto, coordonat de Andrei Flaviu Fălcușan

10.00 – 13.00 Workshop cu regizorul Alexandru Dabija

14.30 – 16.30 Workshop Perdekamp Emotional Method (P.E.M.)

18.00 Spectacol invitat

O femeie după Péter Esterházy, un spectacol de Andrea Gavrilu, cu Andreea Bănică, Norbert Boda, Nicole Burlacu, Alexandru Chindriș, Robert Danci, Blanca Doba, Radu Dogaru, Moise Denisse, Alexandru Popa, Dan Pughineanu, Irina Sibef, Cosmin Stănilă, Maria Teișanu, Eric Țuțuianu

19.00 Spectacol final – concurenții 2017 reuniți sub bagheta lui Ștefan Lupu

20.00 Festivitatea de decernare a premiilor

21.00 Party Gala HOP 2017

Nu uitați că puteți afla mai multe despre actorii aflați în competiție accesând www.galahop.ro și Agenția HOP <http://galahop.ro/agentia-hop-2017/>.

Puteți fi alături de ei și pe contul oficial de Facebook al Galei (<https://www.facebook.com/GalaHopGalaTanaruluiActor>) și pe contul oficial de YouTube al UNITER (UNITER ROMANIA).

În perioada 4-7 septembrie urmăriți live competiția și votați favoriții pe www.galahop.ro!

Puteți vota pentru aproape 24 de ore începând cu 6 septembrie, ora 22.00, când se va termina concursul și până în 7 septembrie, ora 20.00 când va începe festivitatea de premiere.

Vă invităm să vă implicați activ și să îi sprijiniți pe tinerii actori finaliști la cea de-a 20-a ediție. Atenția voastră îi poate ajuta să crească, le poate confirma profesionalismul.

Cu un simplu click, puteți fi aproape de cei 21 de tineri artiști care aspiră la trofeul HOP.

ORGANIZATORI:

UNITER – UNIUNEA TEATRALĂ DIN ROMÂNIA

Vox Maris Grand Resort Costinești

PROIECT CULTURAL FINANȚAT DE:

Ministerul Culturii și Identității Naționale

COPRODUCĂTOR:

Societatea Română de Televiziune

SPONSOR:

MOL România

PARTENERI:

Primăria municipiului București

ARCUB – Centrul Cultural al municipiului București

Teatrul Național „I.L.Caragiale” din București

TIFF – Festivalul Internațional de Film Transilvania

ITI – Institutul Internațional de Teatru, Secția Română

Comuna Tuzla, în straie de sărbătoare

12 septembrie 2017 10:28



Tuzla a îmbrăcat straie de sărbătoare cu ocazia deschiderii ediției de anul acesta a Zilelor Comunei, ce au loc în perioada 3-9 septembrie septembrie. Pe scena amenajată în imediata vecinătate a sediului Primăriei Tuzla, au urcat atât artiștii

din localitate, ce se pregătesc sau sunt colaboratori ai Centrului pentru Tineret „Ion Creangă” din localitate – Anastasia și Andrei Lăcătuș, Ansamblul de mandoline „Qârligaș”, Luana Tudorache, „Dance Art”, Virginia Ciorogaru, Maria Panov, Euxinus Band Constanța, cât și artiști consacrați ai muzicii populare românești: Constantin Măgureanu, Cristina Turcu Preda, Gheorghe Ciucioiu, Nicoleta Vasile, Ileana Lăceanu, Virginia Neagu, Letiția Moiescu.



Pe tot parcursul după amiezii, pe lângă bucuria prilejuită de artiștii care au evoluat pe scenă, locuitorii din Tuzla au

putut sta la masă, îmbiați de bunătățile oferite de comercianți: produse preparate pe grătar, dulciuri, dar și tradiționalele șuberek-uri cu carne sau sarailii.

Potrivit viceprimarului din Tuzla, Constantin Ban, evenimentul a fost unul cu totul dedicat locuitorilor comunei, și a coincis cu Sărbătoarea Sacrificiului, comunitatea musulmană fiind una foarte puternică și numeroasă: „La fel cum fiecare om care poartă un nume sărbătorește de ziua acestuia, și Zilele Comunei Tuzla reprezintă, pentru noi, locuitorii, prilej de mare bucurie. Mai mult, anul acesta acest eveniment a coincis cu cel al Sărbătorii Sacrificiului la musulmani, care au prilejul, astfel, să se bucure de două ori. Trebuie știut că, la Tuzla, avem una dintre cele mai mari comunități musulmane din Dobrogea: până și conducerea comunei este formată dintr-un musulman, primarul Taner Reșit și un ortodox“.



Coordonatorul Centrului pentru Tineret „Ion Creangă“ din localitate, Maria Damian Pascal, ne-a spus că artiștii ce frecventează instituția de cultură pe care o conduce au dovedit că pregătirea pe care o primesc aici este una de cea mai bună calitate: „Au evoluat pe scena din centrul comunei atât micii artiști care se pregătesc la Centrul pentru Tineret, cât și „seniorii“ care colaborează cu noi“.

La Tuzla va avea loc un nou eveniment de anvergură la finele acestei luni, când va fi organizat „Târgul Gospodarului“ (29

septembrie- octombrie) unde se cumpere produse „bio“, vor putea să cumpere, direct de la producători, legume, fructe, miere, preparate din carne și multe altele.



Pescador cu migranți, interceptat de polițiștii de frontieră români în apropierea țărmului românesc al Mării Negre

12 septembrie 2017 10:28

Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au interceptat un pescador suspect de migrație ilegală, la bordul căreia se aflau mai multe persoane.

În data 03.09.2017, în jurul orei 06.35, polițiștii de frontieră din cadrul Sistemului Integrat de Supraveghere la Marea Neagră – SCOMAR au detectat un pescador suspect în Marea Neagră, la aproximativ 14 mile marine est de Midia, la frontiera maritimă, în afara apelor teritoriale, navigând spre țărmul României.

Imediat, Garda de Coastă a dispus de urgență efectuarea unei misiuni cu două nave din cadrul Grupului de Nave Constanța și Mangalia pentru identificarea ambarcațiunii, cu sprijinul și a

două nave aparținând ARSVOM (Agenția Română de Salvare a Vieții Omenești pe Mare).

Nava nu a răspuns avertismentelor poliției de frontieră și nu s-a oprit pentru a fi efectuate verificările specifice, continuându-si deplasarea spre țărmul românesc. Fiind însoțită de navele Gărzii de Coastă, în jurul orei 10.05, ambarcațiunea s-a oprit pe malul mării, în apropierea portului Midia.

Cele 87 de persoane (48 bărbați, 16 femei și 23 de copii) aflate la bord vor fi preluate de polițiștii de frontieră, care vor efectua activitățile specifice în astfel de cazuri.

Polițiștii de frontieră continuă cercetările în acest caz, împreună cu reprezentanți ai I.J.J. Constanța, I.P.J. Constanța, I.S.U. Dobrogea și Inspectoratul General pentru Imigrări, sub coordonarea procurorului din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Constanta.

Fanfara „Muzica Apelor” va concerta sâmbătă în Parcul Tomis din Constanța

12 septembrie 2017 10:28

Având în vedere desfășurarea Festivalului „Art District” în zona veche a orașului Constanța, Fanfara „Muzica Apelor” a concertat duminică, 03 septembrie 2017, la ora 16,00 în Parcul Gării, în zona fântânii arteziene.

Sâmbătă, 09 septembrie 2017, cei 28 de instrumentiști vor cânta începând cu ora 17,00 în Parcul Tomis II, în zona fântânii arteziene